

ПАМЯТЬ ..... 14

**Живые и мертвые**  
В десятках стран мира 9 мая пройдет «Бессмертный полк»



АВИАЦИЯ ..... 28

**Черная и белая взлетная полоса**  
На каких самолетах будем теперь летать

ЗДОРОВЬЕ ..... 33

**Как в капле крови**  
О каких болезнях говорят результаты базовых анализов

ТВ  
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
>19

# Российская Газета



№ 96 (8744)  
4–10 мая 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 4 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 5 МАЯ > ПЯТНИЦА 6 МАЯ > СУББОТА 7 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 9 МАЯ > ВТОРНИК 10 МАЯ

Тираж  
номера  
3 244 226



**КОШЕЛЕК** По решению президента ставка по льготной ипотеке снижается до 9% ..... 6

# Домашняя работа

БЕЗОПАСНОСТЬ ..... 10

Над пропастью во лжи. Николай Патрушев — об империи лжи, грозящей уничтожением России

ПОЛИЦИЯ ..... 31

Пьян с научной точки зрения. В МВД рассказали, как инспекторы выявляют нетрезвых водителей

ПРОМЫСЛЫ ..... 36

Тайга накормит. На сборе дикоросов за сезон можно заработать миллион рублей

СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ ..... 38

Со мной навек. Разговор с вдовой Владимира Этуша Еленой накануне его столетия

16

## ЮГ РОССИИ



**Приглашение на осень**  
В Сочи начали готовиться к фестивалю «Бархатный сезон»

Одно из самых запоминающихся культурных событий Сочи и Краснодарского края в целом — это фестиваль «Бархатный сезон». «Он дорог нам, поскольку его полностью придумали мы. Организация также ложится на наши плечи. На фестиваль приглашаем своих друзей — любимых артистов», — рассказала генеральный директор Гранд отеля «Жемчужина» Светлана Ермилова. В этом году фестиваль по традиции состоится осенью.

# Жемчужины календаря

Как сделать свой отдых в Сочи интересным и насыщенным в любое время года

## ТУРИЗМ

Дарья Лисицына,  
Краснодарский край

Один из символов Сочи — Гранд отель «Жемчужина» — готовится отметить полувековой юбилей. За последние годы в гостиничном комплексе произошло немало перемен, благодаря которым отдых туристов здесь стал более комфортным. При этом сохранено историческое очарование отеля, за которое его так любят постоянные гости. Как этого удалось добиться, рассказывает генеральный директор Гранд отеля Светлана Ермилова.

— Светлана Анатольевна, пять лет вы работаете генеральным директором гостиничного комплекса «Жемчужина». Как за эти годы изменился Гранд отель?

— За минувшие годы мы провели колоссальную работу и вывели отель в топ объектов размещения не только Сочи, но и всего Черноморского побережья. До 2013-го средняя загрузка гостиницы составляла немногим более 20 процентов. После внедрения высоких стандартов сервиса, повышения безопасности отдыха наших гостей, обновления номерного фонда и IT-инфраструктуры, тщательной работы с коллективом и спланированной комплексной маркетинговой компании среднегодовая загрузка «Жемчужины» превысила 60 процентов.

Кроме того, учитывая желание наших гостей вести здоровый и активный образ жизни, а также потребность в оздоровлении, мы открыли новое направление деятельности — «Санаторно-курортное лечение». Гранд отель «Жемчужина» получил медицинскую лицензию, у нас заработал медицинский центр. Гордимся нашими специалистами и рады тому, что можем предоставить гостям широкий спектр услуг. В последние два года в связи с пандемией COVID-19 актуальным стало также оздоровление после перенесенного заболевания. В целом за минувшее пятилетие в нашем центре оздоровились 276 тысяч человек.

Мы расширяем спектр услуг в отеле, учитывая потребности современного человека, который старается вести здоровый образ жизни.

ни, заботится об экологии и стремится к балансу между работой и отдыхом. Поэтому было принято решение открыть в отеле спортивный клуб и спа-центр THAI SPA. Наши гости могут воспользоваться оздоровительными, реабилитационными, детокс-программами, прогуляться на природе, заняться йогой или цигун, заказать оздоровительный и релакс-массаж. Могут забронировать тур, в который включены спа, велнес или медицинские услуги.

Одно из наших преимуществ — наличие открытого бассейна с подогреваемой морской водой, где поддерживается температура плюс 28 градусов. Он очень популярен круглый год, ведь купаться в нем можно даже зимой. Мы переделали площадку вокруг него, так как летом из-за повышенного спроса заметно не хватало мест для отдыха. Убрали один из двух теннисных кортов и расширили территорию у бассейна: поставили дополнительные шезлонги, а также открыли зону повышенного комфорта с VIP-кабинками, окруженными пальмами. Оборудовали новые раздевалки, выделили уютную зону в стиле фэншуй.

Частично обновили номерной фонд, заменили 30 процентов лифтов, которые служили со дня основания гостиницы. На территории отеля появилась благоустроенная парковая зона и зоны отдыха. Команда озеленителей регулярно высаживает сезонные виды цветов и растений. Цветущий круглый год сад — настоящая усадьба для глаз. Представьте, одних только тюльпанов в нашем парке насчитывается 20 видов! Гостям нравится

**Светлана Ермилова:**  
Сейчас можно смело сказать — межсезонья у нас не бывает.

приезжать в «Жемчужину» и видеть эту красоту, гулять и наполняться положительными эмоциями.

Ремонт и обновление проводятся регулярно, однако мы не преследуем цели полностью переделать отель. Исторический бэкграунд «Жемчужины» обязывает нас сохранить ее в том виде, в каком она дошла до наших дней. Но и улучшения необходимы, чтобы соответствовать

рынку туристических услуг. Мы не хотим, чтобы «Жемчужина» была похожа на другие сетевые брендовые отели и лишилась исторического контекста и очарования. Это легенда, с которой у многих связаны глубоко личные воспоминания. У нас даже родилась идея по архивным снимкам воссоздать интерьер советского периода, открыть ретрономер-музей.

В 2023 году «Жемчужина» отметит полувековой юбилей. Мы уже начали подготовку к нему. Уверена, праздник станет ярким и запомнится не только гостям и сотрудникам отеля, но и всем жителям Сочи.

— Пандемия отразилась на всех видах туризма, в том числе деловом, центром которого в Сочи, без преуве-

личения, является «Жемчужина». Как отель перестроил свою работу из-за ковидных ограничений?

— К счастью, мы смогли быстро перестроиться и научились работать в новых реалиях. Деловые мероприятия теперь проходят не только офлайн с соблюдением всех требований Роспотребнадзора, но и онлайн. Прекрасный пример — конференция «Репродуктивный потенциал России: версии и контрверсии», которая состоялась в сентябре 2021 года. Благодаря онлайн-формату число ее участников выросло в сотни раз.

Мы продолжали работать и в период локдауна, но все совещания проходили в режиме видеоконференции. Удобство этого формата в условиях пандемии оценили многие. Увеличили мощность Wi-Fi, после чего к нам поехали те, кто работал удаленно, чьи дети учились дистанционно. Так наши гости смогли совместить приятное с полезным — вести дела на море, когда за окном плюс 20 и свежий морской воздух.

Когда объявили о приостановке большинства предприятий, мы предупредили отдыхающих, что с 28 марта 2020 года новое бронирование и заезд временно будут недоступны. В тот момент номера у нас зараннее на длительный срок забронировала семья из Новосибирска. И эти гости на какой-то период стали единственными, кто жил в отеле. Было так приятно и трогательно — мама с дочкой каждый день спускались на первый этаж, они делали уроки. По именам их знал весь персонал, все здоровались — так что даже в период локдауна отель продолжал жить. При этом мы тщательно придерживались всех антиковидных ограничений.

Соблюдение безопасных условий отдыха — наше правило. Мы следуем всем требованиям Роспотребнадзора. Территорию комплекса, включая номера, регулярно дезинфицируют, в общественных местах стоят бактерицидные обеззараживатели, везде нанесена разметка для социальной дистанции. На ресепшене установлены защитные стекла, администраторы работают исключительно в масках и перчатках.

В отеле есть санитарный врач, который ежедневно измеряет темпе-



ГРАНДОТЕЛЬ «ЖЕМЧУЖИНА»

### НАГРАДЫ И ПРЕМИИ ГРАНД ОТЕЛЯ

- 2019 год — Золотой Прометей «Лучшему семейному отелю»
- 2020 год — ежегодная премия администрации Сочи в номинации «Лучший отель для семейного отдыха»
- 2021 год — ежегодная премия администрации Сочи, приуроченная ко Дню туризма, в номинации «Лучший конгресс-отель»
- 2021 год — пляж отеля получил экологическую награду «Голубой флаг»

Светлана Ермилова награждена Почетной грамотой министерства курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края за большой вклад в развитие санаторно-курортной и туристской отрасли региона, медалью «За выдающийся вклад в развитие Кубани III степени», знаками почета «Меценат города Сочи», «За трудовые успехи на благо города Сочи».

### ЦИФРА

700

ЧЕЛОВЕК

работает в профессиональной команде отеля.